



学生社团建设促进学校特色发展

本报荣成5月6日讯(通讯员

谷大鹏 宋晓)为进一步推动素质教育,实现学校特色办学、学生多元化成长以及教育均衡发展,建设健康、文明、和谐的现代化校园文化。围绕荣成市教育改革“分类推进、整体提升”的发展目标,深入贯彻落实市局“高质量发展推进会议”精神,结合荣成市“百佳社团”、“十佳创客社团”的争创活动,荣成市第二十三中学近期举行了本学期“校级社团建设经验交流答辩活动”。

会议由分管社团工作的王德宝主任主持,张毓岭副校长和

郭志勇主任出席了会议,全体社团辅导教师全部参加。会上,王主任首先介绍了舞蹈、器乐、书法、国画、素描、彩画、田径、篮球、足球、乒乓球、绳毽、创客、无人机、腰鼓、陶艺、葫芦丝16个校级社团建设的基本情况,总结了社团近几年取得的成绩,肯定了各个社团在丰富繁荣学校的校园文化生活,培养学生的责任感、创新精神和实践能力,提升学生综合素质等方面发挥了积极作用。同时王主任结合荣成市“百佳社团”、“十佳创客社团”的评选契机,对学校社团建设提出

新的时代要求。

在随后的交流讨论环节中,每个社团辅导老师都在精心准备的基础上,按照社团工作基本的内涵要求,结合课业特点个性化拓展,从“社团名称、社团活动主题、社团目标、活动课程内容设计、活动安排、预期效果、实际困难”等8个角度,以不同形式精彩展示、相互提问、相互碰撞、相互学习。借鉴启发,扬长避短,共同讨论交流社团建设新学期计划。

张校长、王主任和郭主任认真倾听社团辅导教师的情况交流,对社团负责人提出的困难问题悉心

解答,并逐一有针对性地提出社团成长和发展不可忽略的重点意见和建议。

会后,张校长对本次交流答辩活动做以总结,对各社团取得的成果给予了充分肯定,表示学校将继续支持社团发展,从制度保障、经费投入、场地协调、成员遴选、指导教师队伍建设等方面给予社团更多的支持,打造硬核力量;并强调社团活动应全方位、多角度的发掘学生的个性,要聚焦重点,精准施策,在“规定动作”的基础上,突出科目特色和校域特色,使社团活动精彩纷呈锻造精品,成为一道独特

特色更加靓丽的风景。

近几年来,市第二十三中学广泛开展以“学生社团建设”为重点的校园文化活动,积极响应教育工作创新发展的时代要求,始终倡导“面向全体师生,尊重每个生命的差异化发展;重视内在激发,引领每个个体不一样的成功”的办学经验。此次交流答辩活动,是在近年来学校高度重视特色社团建设,加大在经费、人力和物力投入,请外部专业人士培训等基础上的持续发力,是对学校社团工作的有力推进,必将加快学校社团特色创新发展的进程。



停课不停学 送书送关爱

为全面贯彻落实“停课不停学”,确保疫情防控期间线上学习的效果,保证学生居家学习效率,荣老师志愿服务总队府新小学志愿分队组织开展“送书送爱”志愿服务活动。

疫情无情人有情,特殊时期,老师们虽未能奋战在战疫情第一线,但用自己的实际行动为学生送去教材,送去知识,送去关爱,体现了教书育人、服务学生的责任意识和担当精神。

李建丽 摄

建设诚信学校 培育诚信师生

本报荣成5月6日讯(通讯员

王艳)近日,石岛实验小学组织教师举行“建设诚信学校 培育诚信师生”启动大会。

首先由张副校长公布学校制定的推进工作方案,围绕着指导思想、工作目标、工作任务、实施步骤一一展开解说,并宣读了市局关于教师队伍改革的文件精神,最后

邢校长结合前面的文件学习做精细的解读,围绕着定岗定责清单、职称岗位等级标准、职称低聘的五种情况详细的阐释,他希望全体教师要有危机感和紧迫感,扎实立足于本职工作,不推诿扯皮,不拈轻怕重,要有担当,有能力,树师德新风,重技能磨砺,以身作则,率先垂范,引领学生,人人争做诚信

师生。

此次启动大会让老师们认清形势,明确今后的努力方向,唯有勤勉执著,唯有埋头苦干才是正道。老师们纷纷表示:借助此次活动契机,将引领学生一道“知信、守信、用信”,并以此向家长、社区辐射,为创建“信用学校”,擦亮“信用荣成”品牌做出应有的贡献。

不一样的旅行体验

本报荣成5月6日讯(通讯员

蔡雪妮)日前,第二实验小学英语老师们充分利用五一小长假,结合课本第六模块的旅游专题,向同学们发出了Journey on line的倡议。

孩子们携手家长纷纷响应老师的号召,开始了他们的网上旅行。孩子们自主选择旅行线路,有的选择了“周边”游,有的选择了

“出境”游,还有的选择了“自由行”。

有的孩子结合课本所学,采用对话的形式在纸上留下了他们的游览踪迹。还有的孩子游览完一处,兴致未减,意犹未尽,对下一处旅行地表达了期待。

他们的对话不仅考虑了前后时态的正确运用,而且还在线下与妈妈进行了亲子交流。在一问一答

的真实情境中对第六模块目标语言when where how who what进行了操练。看,她们读得绘声绘色,妈妈配合得多投入啊!

读万卷书不如“行”万里路。“走”出去,别样的风光,别样的世界,会为你的心灵打开一扇别样的窗。期待更多的孩子加入到我们的线上旅行中来,让我们一起“品”美食、“赏”风景、“周游”全世界!

世纪小学开展“爱心家访 真情沟通”活动

本报荣成5月6日讯(通讯员

邹云红 肖华萍)为切实解决学生宅家隔离期间线上学习存在的实际困难,做好家校沟通工作,山东省威海荣成市世纪小学五一期间组织教师志愿者开展“爱心家访 真情沟通”志愿服务活动。

此次家访的主要对象包括学习习惯有待提高,家校沟通不畅的学生以及心理需要疏导的留守儿童等。教师志愿者们首先通过与家

长的沟通,了解到学生的假期活动轨迹、身心状况以及在线学习情况等问题,经过探讨,对不同性格的学生存在的不同问题对症下药,向学生家长提出合理化建议,帮助他们解决孩子在生活学习中遇到的实际困难。另一方面,对于一些在学习中产生心理障碍、有急躁情绪的同学,教师志愿者们分别对其进行心理引导和学习指导,鼓励他们积极上进、健康成长。教师志愿者们还不忘提醒各位家长:疫情尚

未结束,一定监督学生尽量减少外出,不参加聚集性活动,注意环境卫生,加强自身防护。家访的最后,志愿者们向学生家长们征求了对线上教学的意见和建议,并合理采纳,为今后更好地进行线上教学、服务好学生打下基础。

此次活动开展顺利,不仅向学生和家长传递了来自老师、学校的关怀和温暖,也拉近了师生间、家校的距离,为家校育人合力,架起了一座战“疫”连心桥。

简讯

2020年开年,一场突如其来的疫情,将人们匆匆行进的脚步按下了暂停键。在延迟开学的日子里,全校同学正在进行着自律比拼的居家学习。为了激励初四临界生树立远大目标,突破自己,激发他们学习热情,市第二十三中学召开主题为《奔跑吧,青春!》的初四临界生线上励志会议。

本次网络会议的召开,激发了临界生学习的热情。同学们纷纷表示,将明确奋斗目标,找准方向,时刻鞭策自己,用成绩向祖国、向自己交一份满意的答卷。

(谷大鹏 王国花)

近日,市第三十五中学小学部开展“居家体育达人”挑战赛。为搞好此次活动,学校拟定了活动方案,体育老师负责课堂上的技术指导,班主任老师定时组织大家居家练习,家长也积极参与其中,认真记录孩子的检测成绩,汇总上报。比赛中,跳绳、踢毽、仰卧起坐,项目多样;家中、院里、街道上,组织灵活。同学们就像运

动会上一样,一丝不苟,严肃认真,将每一个动作做到极致,把每一项比赛都看作新挑战。比赛愉悦了身心,扫除了积压在心头的阴霾。学校将认真总结“云”模式下的体育活动经验,丰富学生居家学习生活,培养阳光健康的青少年。

(肖晓红 于忠强)

近日,市第三十二中学在全校开展“致敬最美劳动者,争做劳动小达人”活动。学校通过线上主题班会的形式,让学生了解国际劳动节的起源、意义,学习观看各年代的劳模事迹,鼓励学生关爱身边无私奉献的劳动者;通过绘画、手抄报、写征文等形式学习并致敬仍在防疫工作中默默奉献的劳动者们。同学们学着爸爸妈妈的样子整理自己的小天地、进行家庭卫生大扫除、用废弃的物品装饰自己的房间、为家庭植绿护绿、给爸爸妈妈做一顿饭,这些活动强化了同学们的劳动意识,更深刻的领会了劳动创造世界、劳动创造幸福的道理。

(姜博 鞠华荣)